

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2025年1月20日
甲辰年十二月廿一



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期一
第13799期 (今日8版)

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

习近平向全军老同志祝贺新春

习近平同越共中央总书记苏林、国家主席梁强就中越建交75周年互致贺电

李强同越南政府总理范明政互致贺电

详见第六版

省政协十三届三次会议胜利闭幕

王忠林李殿勋诸葛宇杰等出席 孙伟主持并讲话

湖北日报讯 中国人民政治协商会议第十三届湖北省委员会第三次会议圆满完成各项议程后,于1月19日上午在武汉洪山礼堂闭幕。会议号召,全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员,更加紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共湖北省委坚强领导下,鼓足干劲、奋发进取,久久为功、善作善成,为在长江经济带高质量发展中奋勇争先,加快建成中部地区崛起的重要战略支点,奋力谱写中国式现代化湖北篇章作出新的更大贡献。

中共湖北省委书记王忠林,省委副书记、代省长李殿勋,省委副书记诸葛宇杰等应邀出席,并在主席台就座。

会议由省政协主席孙伟主持。省

政协党组副书记、副主席尔肯江·吐拉洪,副主席张柏青、马旭明、张维国、杨玉华、秦顺全、王红玲、王兴於,秘书长涂远超在主席台前排就座。

上午10时20分,闭幕会开始。孙伟宣布,政协第十三届湖北省委员会第三次会议应出席委员715人,实到679人,符合规定人数。

大会依次表决通过了政协第十三届湖北省委员会第三次会议关于政协第十三届湖北省委员会常务委员会工作报告的决议、政协第十三届湖北省委员会第三次会议关于政协第十三届二次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第十三届湖北省委员会提案委员会关于政协第十三届三次会议提案审查情况的报告、政协第十三届湖北省委员会第三次会议政治决议。

孙伟在闭幕会讲话时指出,会议期间,全体委员以高度的政治自觉、强烈的责任担当、真挚的为民情怀、务实的工作作风,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共二十大、二十届二中三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,认真学习讨论王忠林书记讲话,省政府工作报告和其他报告,认真审议省政协常委会工作报告和提案工作情况报告,积极建言献策,广泛凝聚共识,取得丰硕成果。

孙伟强调,要强化思想政治引领,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础。要强化支点意识、争先意识,在服务中心工作上献计出力,在增进民生福祉上竭尽全力,在画

好最大同心圆上凝心聚力,广泛汇聚开拓奋进的强大合力。要强化政协自身建设,加强制度机制、委员队伍、模范机关建设,奋力开创政协工作新局面。

出席闭幕会的领导同志还有:全国人大农业与农村委员会副主任委员蒋超良,全国政协农业和农村委员会副主任王晓东;正省级老领导王生铁、宋育英、张昌尔、徐松南;省领导侯淅珉、郭元强、张文兵、宁咏、王林虎、琚朝晖、邵新宇、吴海涛、郦斌、王艳玲、马国强、刘雪荣、刘晓鸣、胡志强、杨云彦、徐文海、程用文、张文彤、陈平、蔚盛斌、彭勇、游劝荣、王守安。

十二届省政协领导李兵、郭跃进、周先旺、彭军;武汉市领导盛阅春、胡立山、杨智;马建华、闫贵军、胡正强、黄泰岩等在主席台就座。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

嘉悦生物 赶制订单

1月14日,嘉鱼经济开发区,嘉悦生物科技有限公司,工人们正在打包刚刚生产出来的产品。

据介绍,该公司总投资1.2亿元,主要生产固体、液体饮料,品种达40余个,于去年9月投产,截至去年12月,产值已达8200多万元,带动120余人就业。眼下,年关将近,公司的订单已排满,正在加班加点赶制中,以满足市场需求。

记者 夏正锋
特约记者 龙钰 摄



“最高奖10万”释放出什么?

○ 盛勇

近日,我市发布《推动2025年规上工业一季度“开门红”若干措施》,支持企业连续生产、稳产满产、增产扩产,投产入规,最高给予10万元一次性奖励。

新年伊始,我市就助推一季度工业经济“开门红”作出一系列决策部署和措施安排,既是对经济高质量发展保驾护航,也是一种预期引导,向社会释放出全力“拼经济”的积极信号。

拼经济,首务在于拼产业。

去年底,市委六届九次全会会议正式提出:做好今年咸宁经济工作,要

“一年之计在于春”。做好一季度

工作,可以为全年工作打开局面、树立信心、奠定基础。目前,无论是经济发展的现实基础、政策基础,还是对未来市场的信心,诸多利好因素,都将为今年一季度经济实现“开门红”做好铺垫,打下基础。

可以说,这次出台一系列助推首季工业经济“开门红”的举措,既是对市委市政府重大决策部署的落地之举,也充分彰显了市委市政府采取超常举措,推动咸宁跨越式发展的信心和决心。

“一年之计在于春”。做好一季度

“基本功”,找准“红”的具体路径和着力点。

一分部署,九分落实。目前各项措施密集出台,要把各方面积极因素转化为发展实绩,把各种生产要素整合为发展实力,仍需各方全力以赴推动落实,力争早动手、早见效,真正实现开局更拼、起步更快、马力更足、工作更实,全力打好开年“第一仗”。

香城时评

聚焦群众关切 解决实际问题

咸安横沟桥镇全力推进民生项目建设

本报讯 记者周荣华、通讯员熊虎、镇依妮报道:道路中间有了安全护栏,重点路段安装摄像头监控,5个交叉路口添置交通标识……寒冬腊月,107国道咸安区横沟桥镇段大变样,过往司机纷纷点赞。

中国式现代化,民生为大。刚刚过去的2024年,咸安区横沟桥镇聚焦当地群众关心的实际问题,既立足当前,又着眼未来,全力实施关键性项目,补足民生短板,造福广大群众。

清亮的河水,宽阔整洁的河床,修整一新的护坡,穿镇而过的孙祠港经过整治后焕然一新。这条河多年没有清

理,塞满了淤泥,河床变浅,排水不畅,沿岸居民经常被淹。去年3月,综合整治工程启动,清理了近2000方淤泥,改造拓宽横沟北路老桥,桥洞宽度由3米加大到13米,修整了边坡。而今孙祠港面貌一新,行洪能力倍增,周边居民赞声一片。

“前几年河里涨水经常淹到家里,一到雨季就提心吊胆,现在再也不用担心了。”利民社区居民冯参武说,去年梅雨时期,横沟桥镇经历了多次大暴雨,而整治后的孙祠港行洪畅通,沿岸没有发生淹水现象。

地处镇中心的原粮管所地段施工

正酣,镇中心幼儿园教学楼主体工程已近完工。“这所幼儿园预计2025年秋季开学,填补了横沟桥一直没有独立公办幼儿园的缺憾。”负责人方征西介绍。该项目去年8月开工,造价2888万元,按省标准化幼儿园建设,将来隶属区教育局,建成后可容纳360个幼儿托育,补齐了当地教育的短板。

群众反映,镇闹市区停车难。去年该镇在老粮管所、横沟中学门口和伟创闲置地块3处新建停车场,实施横沟北路、致宁路和鸿伟路人行道改造,镇区停车位大幅增加。老粮管所地处横沟北路,是镇区最繁华的地段,也最易发

生拥堵。急群众之所急,该镇去年投资120万元,新建停车场。这座停车场占地4600平方米,新增车位128个、充电桩6处,去年11月投入使用后基本天天停满。居民钱威说,原来这里没有地方停车,车辆到处乱停乱靠,乱糟糟一片,既不方便也不安全;现在车辆集中停放,大家都方便了,交通拥堵少多了。

据统计,去年该镇实施各类民生项目9个,共投入各类建设资金1900万元,其中争取上级资金1560万元,自筹资金340万元。项目涵盖基础设施建设、教育、交通出行、城乡建设、水利工程等各个方面,造福千家万户。

央媒看咸宁

清晨,冬日暖阳透过窗户洒在办公桌上,嘉鱼县潘家湾镇四邑村党群服务中心,村党委委员黄玲早已忙碌起来。

“我们了解到您符合申请条件,您有意愿做这份工作吗?”最近,县里开展就业困难群体帮扶工作,黄玲忙着给相关人员打电话,了解他们对于公益性岗位的就业意愿。

“职业介绍、职业指导属于村级办理事项之一。”黄玲指着墙上的《嘉鱼县四邑村服务群众事项清单》介绍,如今,村级服务事项由64项精简为24项,村级证明事项从40项减少至7项,需要做什么、不需要做什么,清单上一目了然。

打完电话,黄玲叫上相关小组长和中心户长,主动上门指导有意向的村民填报《嘉鱼县临时性城镇公益性岗位报名表》。

近年来,嘉鱼县持续深入整治形式主义、健全为基层减负长效机制。谈及变化,黄玲有说不完的话。

“以往,一到年底,就要忙迎检,经常加班加点,有写不完的材料。有时候,一个部门要数据,另一个部门也要同样的数据,我们多头填报、重复劳动,费时费力。”黄玲说。

如今,嘉鱼县对县级层面督查检查考核进行全流程管理,2024年县级督考计划事项较2023年减少6项;督查检查项目最高频次由月度开展改为季度开展,县对镇、村对村的考核均实行“一支队伍一次完成”,所有考核事项归并入综合考评。

“现在,检查更多采取‘四不两直’、随机走访群众等形式,不太需要我们专门准备厚厚的台账,只查看平时的工作记录。”黄玲说,“这要求我们把功夫下在平时。只要真抓实干,把日常工作都做好了,年底迎检压力就会减轻不少。”

变“向基层要数据”为“向系统找数据”。嘉鱼县办公室副主任孙金龙介绍,当地依托“人、地、物、事、情、组织”等数据要素,构建基层减负“一套表”体系,各地各部门按月、按业务等维度进行动态数据更新,实现72万余项基础数据的集成管理。

“现在大多数信息可以通过网络调取。”黄玲点开咸宁市城乡老年人生活状况和需求调查个人问卷管理系统,各项信息一目了然。这让基层干事更有准头、更高效率。

“基层是服务群众的最前沿。持续深入开展整治形式主义为基层减负工作,让我们走村访户的脚步更快、更勤了。新的一年,希望有更多时间听民声,为老百姓办实事、办好事。”黄玲说。

(原载《人民日报》2025年1月14日第19版)

负担轻了,脚步勤了

冬游咸宁“热气腾腾”

本报讯 通讯员魏张昕、梁欣报道:1月8日11时15分,室外温度6摄氏度。咸宁碧桂园凤凰温泉景区开业一刻钟,就有68名买了早场票的游客涌入温泉中心泡汤。

“春节期间即将到来,景区温泉消费持续火爆。”酒店副总经理王华强介绍,当天虽不是周末,但仍有622人进入景区泡汤。而在上周末,来泡温泉的游客多达2000余人次。

碧桂园凤凰温泉紧邻潜山国家森林公园,是一处具有东南亚巴厘岛风格的多功能室内外温泉景区,占地3万平方米,50多个温泉汤池依地势高低起伏。“里面有免费的汗蒸房、小型影院休息区,还有免费水果拼盘,饮料畅饮,池边有姜茶、红糖水等免费热饮。”当日,来咸宁游玩的武汉某高校大学生小张在景区玩了3个多小时,颇为惬意。

王华强说,去年10月以来,景区结合乘高铁游咸宁、百万大学生游咸宁等惠游活动,在校大学生100元特惠温泉票,吸引了2000余次在校大学生到咸宁泡温泉。

去年11月,在中断4年后,咸宁市联合省文旅厅再度举办第十二届温泉文化旅游节。通过线上线下多方营销,游客比上同期增加了20%以上。

湖北省现有温泉景区21处,其中咸宁有7处。去年出台的《湖北省全域旅游规划》赋予咸宁打造全国知名温泉康养旅游目的地战略目标。去年底,我市提出加快推动温泉文化、旅游、康养等产业深度融合发展,切实擦亮“香城泉都·康养咸宁”金字招牌,致力将咸宁打造成为独具特色的全国知名文旅康养目的地。

“咸宁游礼”评选结果出炉

20种产品从众多参赛作品中胜出

本报讯 记者周萱、杜培清报道:1月17日上午,“创意香城咸宁游礼”旅游伴手礼大赛颁奖仪式举行,20种最能代表咸宁特色的旅游伴手礼从众多参赛作品中胜出,获评“咸宁游礼”。

2024年度“创意香城·咸宁游礼”旅游伴手礼大赛是第十二届咸宁温泉文化旅游节系列活动之一,由市文旅局、市财政局、市商务局、市市场监管局主办,湖北广播电视台交通广播承办。大赛从2024年12月9日启动,吸引了我市6个县(市、区)95件优质产品参赛。经综合审查,63件符合咸宁特色、有推广价值的产品进入网络评选,包括日用品类11件、食品类21件、茶

类13件、酒类6件、粮油类6件、工艺品类6件。网络评选浏览量233.88万,18.85万人参与网络投票,点赞量达67.86万。

1月16日,主办方组织评审专家对入围产品现场综合评分。综合专家评审和网络评选,最终,通山县阳春园麻饼厂的桂花茶油麻饼、湖北优草堂农业发展有限公司的黄普宝黄精茶等20种代表咸宁特色的旅游伴手礼获评此次“咸宁游礼”。

市文旅局相关负责人介绍,此次“创意香城·咸宁游礼”旅游伴手礼大赛旨在打造富有咸宁文化价值和地域特色的系列旅游伴手礼,不断推动旅游商品行业转型升级,促进旅游消费。